

ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Издается с февраля 1954 г.

Выставка

Более ста пятидесяти компаний из регионов Узбекистана, стран ближнего и дальнего зарубежья принимали участие в завершающей свою работу на территории НВК "Узэкспоцентр" международной промышленной выставке "Uzbekistan Industrial exhibitions-2019".



ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ НОВИНКИ СО ВСЕГО МИРА



Организаторы – ООО "International Expo Group" при поддержке ряда министерств и ведомств постарались объединить под одной крышей сразу несколько разделов, среди которых металлургия, металлообработка, станкостроение и сварка, спецтехника, автоиндустрия и транспорт, технологии и оборудование для горнодобывающей промышленности, химической отрасли, производства пластмассы и резины.

Отдельно представлены новейшие системы противопожарной защиты, видеонаблюдения, ИТ-безопасности и ох-

раны труда. Такое разнообразие, бесспорно, поможет специалистам с максимальной выгодой использовать возможности для заключения взаимовыгодных контрактов, расширения партнерства между предприятиями, работающими в смежных отраслях.

Масштабные реформы, которые проводятся в нашей стране, благоприятный деловой климат и нацеленность на привлечение иностранных инвестиций позволяют крупным мировым компаниям строить долгосрочный бизнес в республике.

В рамках международной промышленной выставки были

представлены новейшие образцы дорожной техники. К примеру, знаменитые белорусские компании ОАО "БелАЗ" и "Минский автомобильный завод" привезли на выставку свои лучшие образцы. Сейчас на заводе "БелАЗ" производятся карьерные самосвалы грузоподъемностью от 30 до 450 тонн. Они отлично зарекомендовали себя на карьерах "Навоийского ГМК" и "Алмалыкского ГМК", Ангренском угольном разрезе.

– Мы давно и плотно сотрудничаем с Узбекистаном, – рассказывает представитель ОАО "БелАЗ" Роман Шакин. – Нам есть что предложить промышленным предприятиям вашей страны. Помимо тяжелых грузовиков наша компания выпускает погрузчики, бульдозеры, машины для подземных работ, аэродомные тягачи. Перспективные разработки –

грузовики, работающие без водителя на дистанционном управлении, это технологии будущего, которые в скором времени обязательно войдут в нашу жизнь.

Пользуется спросом и техника "Минского автомобильного завода" – по областям Узбекистана колесят тысячи грузовых "МАЗов", автокранов, бетономешалок на базе "МАЗ". Сейчас решается вопрос по закупке городских комфортабельных автобусов, которые выпускает Минский завод.

Приятно удивили своими инновационными разработками и отечественные предприятия. Так, ООО "GOODWILL TRUST" выпускает огнезащитные краски, пожарное оборудование, огнезащитные материалы, которые ничем не уступают зарубежным аналогам, а по цене значительно дешевле. Партнерами компании уже много лет являются НАК "Узбекистон хаво йуллари", АО "Алмалыкский ГМК", нефтяная компания "Лукойл" и многие другие.

Активно продвигает на рынок свою продукцию и ИП ООО

"BEST MACHINES" из города Чирчика. В цехах предприятия производят оборудование для переработки минерального сырья, в том числе различные мельницы, большие сушильные машины и т. д.

Малый бизнес все увереннее чувствует себя в реалиях быстроменяющейся рыночной экономики и четко реагирует на малейшие колебания спроса и предложения. Взаимовыгодная кооперация с иностранными фирмами и компаниями позволяет отечественным предприятиям внедрять передовые технологии, осваивать выпуск сложнейшего оборудования, заниматься дизайном и производством тары и упаковки, перенимать опыт управления и менеджмента.

Также в рамках выставки состоялись семинары и "круглые столы", посвященные пожарной безопасности, видеонаблюдению.

Сергей МУТИН,
корр. "Ташкентской правды"
Фото Рашида ГАЛИЕВА

Сельское хозяйство

ПОСВЯЩЕНО ПЕРСПЕКТИВАМ В ХЛОПКОВОДСТВЕ

Одной из важнейших задач является повышение качества хлопка-сырца без резкого снижения его общего объема и налаживание в стране переработки большей части этого сырья.

На семинаре "Развитие сельского хозяйства: законодательство, технологии и инновации", состоявшемся в Ахангаранском районе, речь шла о развитии сферы сельского хозяйства нашей страны, в частности, о перспективах хлопководства.

В мероприятии, организованном Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии, участвовали ответственные сотрудники министерств инновационного развития, сельского хозяйства, Государственного налогового комитета, Республиканского совета фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, Ташкентского аграрного университета и представители областных организаций, связанных с этой сферой.

Развитие сельского хозяйства всегда считалось актуальной задачей, потому что с ним связано обеспечение продовольственной безопасности страны. Для стабильного развития необходимо расширять инновационную деятельность. В этом направлении системная работа осуществляется в хлопководческой отрасли,

которая считается одной из ведущих в сельскохозяйственной сфере. В частности, в этом направлении при применении современного опыта и инновационных технологий широко внедряется система междурядного капельного орошения при помощи гибких труб.

Как было отмечено на мероприятии, привлечение в сферу инновационных идей и технологий позволяет экономить трудовые, земельные, водные и другие материальные ресурсы.

В ходе практических бесед был изучен первоочередной опыт возделывающих хлопчатник стран, в частности США и Индии, состоялся обмен мнениями по вопросам использования зарубежного опыта.

На семинаре также всесторонне были обсуждены вопросы инновационного производства сельскохозяйственной продукции на основе современных требований, совершенствования правовых основ при реформировании аграрной сферы, технической и технологической обновления, а также внедрения современной системы управления.

А. ХУДОЙКУЛОВ,
корр. УзА

От сильного государства – к сильному гражданскому обществу

ИЗБЕРЕМ САМЫХ ДОСТОЙНЫХ

Как известно, в мае текущего года по всей стране пройдут выборы председателей (аксакалов) махаллинских сходов граждан. Чтобы получить исчерпывающую информацию о ходе подготовки к столь важному политическому событию, мы обратились к заместителю председателя областного отделения общественного благотворительного фонда "Махалла" Нуриддину Мирзакулову.

– В нашей области осуществляется деятельность 1 024 махаллинских схода граждан, где проживают свыше трех миллионов человек. В настоящее время проводится целенаправленная работа по организации и проведению выборов председателей (аксакалов) махаллинских сходов граждан. На местах реализуются четко взвешенные и хорошо обеспеченные меры по обеспечению их честности, прозрачности. При этом строго соблюдаются все требования законодательства, эффективно используются современные достижения информационно-коммуникационных технологий.

Сегодня на аксакалов государством и обществом возложена огромная ответственность. Глубоко осознавая это, председатели сходов граждан проявляют максимум инициативы и ответственности, анализируют и решают насущные проблемы людей.

В эти дни во всех городах и районах области полным ходом идет подготовка к выборам. На недавно прошедших сессиях областного, городских и районных Кенгашей народных депутатов утвержден состав рабочей группы по содействию выборам.

(Окончание на 2-й стр.)

СТАРТОВАЛА АКЦИЯ "10 КНИГ ОТ РУКОВОДИТЕЛЯ"

В Ташкентской области по инициативе областного управления информации и массовых коммуникаций проводится акция "10 книг от руководителя".

Под председательством Президента нашей страны 19 марта текущего года состоялось видеоселекторное совещание, посвященное вопросам усиления внимания к молодежи, ее широкого привлечения к культуре, искусству, занятиям спортом и физической культурой, формированию у юношей и девушек навыков правильного использования информационных технологий, пропаганды читательской культуры, обеспечения занятости женщин, а также критически проанализировано состояние существующих в стране библиотек.

На совещании глава государства отметил, если каждый руководитель подарит из своей личной библиотеки книги школьной библиотеке, где он обучался, то эта благая инициатива поспособствует развитию читательской культуры и окажет положительное влияние на воспитание детей.

В рамках этой благой инициативы и в Ташкентской области начались широкомасштабные действия по дальнейшей пропаганде читательской культуры среди молодежи, созданию в образовательных учреждениях библиотек.

(Окончание на 2-й стр.)

На днях на Туябугузском водохранилище в Уртачирчикском районе в торжественной обстановке была пущена в эксплуатацию новая современная ГЭС "Туябугуз", построенная всего за 14 месяцев.

Гидроэлектростанция на берегу водохранилища стала 38-й ГЭС в республике. Этот проект, разработанный китайскими специалистами совместно с АО "Гидропроект", во многом уникален. На возведение сложного гидротехнического сооружения, строительство которого вело унитарное предприятие "Topalang HPD Irrigation Systems", было потрачено почти 16 миллионов долларов, из которых 8 – иностранные инвестиции.

Экономика Узбекистана стабильно растет, вводятся новые предприятия, объекты социально-культурного назначения, растет население и его потребности и, соответ-

Инфраструктурные проекты

НОВАЯ ГЭС: СТАРТ ДАН



ственно, увеличивается спрос на электроэнергию. Новая ГЭС в Ташкентской области стала первой ласточкой масштабного проекта по возведению в республике большого ко-

личества малых и крупных ГЭС до 2025 года. Гидроэнергетика практически не наносит ущерб экологии, не требует никаких дополнительных ресурсов, при грамотном ис-

пользовании воды на выходе получается дешевая энергия.

В целом предполагается строительство 42 и модернизация 32 ГЭС. На Туябугузской ГЭС установлено новейшее оборудование, которое при правильном уходе и эксплуатации проработает без сбоев долгие годы.

– Общая производительная мощность гидроэлектростанции составит 11,4 МВт, что позволит снабжать электроэнергией не только население, но и промышленные объекты, – говорит директор ГЭС "Туябугуз" Дилмурод Рузибаев. – Электроэнергия будет поставляться в Уртачирчикский и Пскентский районы, а также в административный центр Ташкентской области город Нурафшон. На новой ГЭС будут трудиться 40 специалистов, для них созданы все условия. Запуск в эксплуатацию новой ГЭС открывает еще одну страницу в развитии всего региона.

Вали КАДЫРОВ

